

2016 年 5 月 26 日

新闻稿

竞争事务委员会「打击围标 全城目标」活动全面展开

竞争事务委员会（竞委会）今日展开「打击围标 全城目标」大型宣传活动（活动），目的是透过一连串倡导工作，提升社会对围标这问题的认知，并提供如何侦测及防止围标的小锦囊。

在所有采用招标程序的市场，均有可能出现合谋围标的情况。尤其是住宅楼宇翻新及维修市场的围标问题，社会一直十分关注。竞委会最近进行的研究结果与公众普遍的想法吻合，显示近年香港住宅楼宇翻新及维修市场，存在着操纵投标的行为。研究结果亦反映竞委会需要在这方面加强倡导及教育的工作。

商务及经济发展局常任秘书长（工商及旅游）容伟雄先生、竞委会主席胡红玉女士、竞委会行政总裁韦乐思女士，以及香港警务处、廉政公署、英国特许采购及供应学会（香港分会）及香港物资采购与供销学会的代表，一同主持今日的起动礼，为一系列打击围标的宣传活动揭开序幕，当中包括电视广告、教育短片、小册子及巡回展览。

胡红玉女士表示：「围标问题一直备受公众关注，围标会严重损害消费者利益，破坏整体经济。自《竞争条例》于去年 12 月全面生效开始，投标人之间订立不竞争的协议，即属违法。在《竞争条例》下，合谋围标是严重反竞争行为，打击围标是竞委会的执法重点。」

竞委会将全面运用其权力打击围标，亦会与其他执法部门及公营机构合作、协调配合，以确保能有效打击本港的围标行为。除了执法工作外，竞委会相信倡导工作亦同样重要。今日揭幕的『打击围标 全城目标』大型宣传活动，目的在于提升社会对围标问题的认知。我们希望透过这些活动，令香港各界对围标这议题有更清晰的理解，并制订防范措施，减少围标发生的机会。」

竞委会亦于今日同时发布两本题为「打击围标」及「招标有良方 采购高效益」的小册子。前者简介常见的围标形式，并提醒公众人士当怀疑有围标情况发生时应如何处理；后者则为采购人员提供小秘方，协助他们加强招标程序，尽量减低遇到围标的风脸。此外，竞委会亦制作了一系列教育短片，以短剧形式讲解围标，希望市民能更易理解有关讯息。上述小册子及教育短片已上载于竞委会网站(www.comppcomm.hk)，欢迎公众人士下载。

为进一步宣扬反围标的讯息，竞委会将于港岛、九龙及新界共四个地点举行《打击围标 全城目标》巡回展览。展览将介绍如何防止、辨识及打击围标，亦设有互动游戏，让公众透过创新有趣的方式，学习反围标小知识。

展览免费入场，欢迎公众人士参观。有关详情如下：

2016 年 5 月 28 至 31 日	铜锣湾时代广场地面展览厅
2016 年 6 月 6 至 9 日	横头磡乐富广场地下高层 2 楼 (B 区)
2016 年 6 月 13 至 16 日	荃湾杨屋道一号荃新天地高层地下中庭
2016 年 6 月 20 至 23 日	九龙湾展贸径一号国际展贸中心 E-Max 地下中央广场

* 展览开放时间：上午 11 时至晚上 9 时



(左起) 香港物资采购与供销学会副主席李学义先生、廉政公署防贪咨询服务主管利逸修先生、竞争事务委员会行政总裁韦乐思女士、商务及经济发展局常任秘书长(工商及旅游)容伟雄先生、竞争事务委员会主席胡红玉女士、香港警务处有组织罪案及三合会调查科何振东警司，及英国特许采购及供应学会（香港分会）秘书长曾秀萍女士一同主持「打击围标 全城目标」起动礼。